

Содержание

Правовое регулирование	А.Х. Селезнева Создание жилищно-строительных кооперативов с поддержкой государства в образовательных организациях 5 В статье анализируется законодательство, регламентирующее порядок создания жилищно-строительных кооперативов в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2008 г. № 161-ФЗ «О содействии развитию жилищного строительства», и проблемы применения соответствующих норм на практике на примере такой категории, как научно-педагогические работники федеральных государственных образовательных учреждений высшего профессионального образования, установленной постановлением Правительства РФ от 9 февраля 2012 г. № 108.
Подготовка кадров	УДК 336 З.К. Океанова Компетентностные технологии при подготовке юристов в условиях перехода к инновационному экономическому развитию 24 Автор полагает, что закономерная тенденция современного развития — в интеграции экономики и права. Основы нового общества требуют законодательной базы, которой не было ранее, в рамках предыдущего развития. Поэтому необходимо создание новых законов, обеспечивающих формирование новых экономических структур, системы экономических отношений реформируемого общества.
ТЕМА НОМЕРА: Шамовские чтения	УДК 340.132.8: 37.014.15 Т.П. Бодякина Локальное нормотворчество образовательной организации 29 В статье автор показывает, что наделение компетенцией позволяет образовательной организации оформлять свои права, обязанности и ответственность локальными актами, осуществлять выбор видов и форм локальных актов, базируясь на основе принципов локального нормотворчества. Автор утверждает, что локальное нормотворчество образовательных организаций представляет собой самостоятельный правовой институт.
	УДК 378.046.4 М.А. Гончаров Некоторые аспекты непрерывной подготовки управленческих кадров в сфере образования на современном этапе 36 Автор считает, что в современном курсовом повышении квалификации управленческих кадров используются в основном инструктивно-репродуктивные методы обучения, а при реализации программ дополнительного профессионального образования традиционно исходят из возможностей учреждений дополнительного профессионального образования, а не потребностей слушателей. В статье предложен переход на организацию персонифицированной непрерывной подготовки управленческих кадров образования.

Гражданско-правовые отношения: современные научные исследования

Мнение специалиста

Читатель хочет знать!

УДК 342.9
Т.Е. Мельник
Юридическая ответственность в управлении образовательной организацией: спорные вопросы . . . 39

В статье представлена позиция автора о необходимости детализации принятия государственными органами по контролю и надзору в сфере образования решения о запрете на прием в образовательную организацию. Автор показывает, что законодатель не установил сроки действия отказа в приеме на обучение, если надзорными органами приостановлена образовательная деятельность организации.

УДК 340.131.2
Н.В. Путило
Локальные нормативные акты в системе правового регулирования образовательных отношений 44

В статье рассмотрена возможность правотворческой деятельности образовательной организации. Автор показывает, что локальные нормативные акты образовательных организаций представляют собой гибрид между нормами права и корпоративными нормами. Отмечены случаи, когда закон предписывает создавать локальные нормативные акты по вопросам реализации образовательных программ во всех организациях, осуществляющих образовательную деятельность.

УДК 342:37.014.1: 37.015.31
О.В. Амелина
Психологическое насилие в педагогической среде как дискриминация прав участников образовательных отношений 54

Автор отмечает, что наиболее уязвимыми в образовательной среде являются отношения между учащимися и педагогическими работниками. Изменение сложившихся моделей образовательных учреждений, неустойчивость внешних социальных факторов приводят кискажению внутренней среды организаций, что нередко является причиной возникновения психологического насилия между участниками образовательных отношений.

УДК 342.5
У. Ванчигийн
Становление конституционализма в Монголии 60

В статье сделана попытка осмысления развития конституционализма в Монголии, выявить периоды и обосновать конституционную доктрину развития государства Монголии на современном этапе его конституционного развития.

Невыносимая сложность обучения . . 67
Стрессы и неврозы третируют все современное общество, это ни для кого не секрет. Но студенты особо уязвимы перед ними. Этому много причин... С комментариями на эту тему — специалист, который непосредственно работает со студентами, хорошо знает их менталитет и ситуацию в вузовской среде — заведующая Центром психологического консультирования ВШЭ Ирина Макарова.

Вопрос — ответ 70